

1-10月石家庄市经济实现平稳增长

(2024年11月20日)

石家庄市统计局 国家统计局石家庄调查队

今年以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,在省委、省政府的坚强领导下,全市上下牢记嘱托、感恩奋进,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,全方位推动高质量发展,1-10月,全市经济延续稳定向好发展态势。

一、工业生产稳中有升

1-10月,全市规模以上工业增加值同比增长8.0%。其中,采矿业增加值同比增长43.5%,制造业增加值同比增长8.6%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长3.0%。重点产业中,装备制造业保持较快增长,增加值同比增长29.2%。分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长4.1%,股份制企业增加值同比增长8.7%,外商及港澳台商投资企业增加值同比增长4.0%。分企业规模看,大中型企业增加值同比增长6.6%,小型企业增加值同比增长11.9%。

二、固定资产投资稳步增长

1-10月,全市固定资产投资同比增长8.5%。其中,

建设项目投资同比增长10.0%,房地产开发投资同比增长4.9%。分产业看,第一产业投资同比增长101.2%,第二产业投资同比增长22.6%,第三产业投资同比增长4.1%。分重点领域看,制造业投资同比增长20.4%,高技术产业投资同比增长27.9%,基础设施投资同比增长18.9%。计划总投资亿元以上投资项目(不含房地产开发)完成投资同比增长10.7%,占全部投资的比重为61.7%。

三、消费品市场持续恢复

1-10月,限额以上单位消费品零售额完成974.5亿元,同比增长6.8%。分销售单位所在地看,城镇消费品零售额968.0亿元,同比增长6.7%;乡村消费品零售额6.6亿元,同比增长31.7%。分消费类型看,限额以上单位商品零售922.6亿元,同比增长7.1%;限额以上单位餐饮收入51.9亿元,同比增长1.6%。分商品类别看,限额以上单位石油及制品类商品零售额同比增长9.4%,金银珠宝类商品零售额同比增长2.5%,家用电器和音像器材类零售额同比增长25.7%。部分智能、绿色商品销售较快,限额以上单位可穿戴智能设备同比增长15.3%,智能家用电器和音像器材类商品零售额同比增长44.5%,能效等级

为1级或2级的商品零售额同比增长20.6%,新能源汽车零售额同比增长31.5%。限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长24.0%。

四、就业物价总体稳定

截止到10月底,全市城镇新增就业人数14.4万人。

1-10月,全市居民消费价格同比上涨0.4%。分类别看,食品烟酒类价格同比下降0.1%,衣着类价格同比上涨3.6%,居住类价格同比上涨0.8%,生活用品及服务类价格同比上涨0.9%,交通通信类价格同比下降1.7%,教育文化娱乐类价格同比上涨0.3%,医疗保健类价格同比下降0.8%,其他用品及服务类价格同比上涨3.8%。

下阶段,要自觉把思想和行动统一到党中央关于经济形势科学判断和经济工作决策部署上来,认真落实省委、省政府要求,增强攻坚克难的信心决心,尽最大努力、挖最大潜力,用好用足国家政策红利,着力扩大有效投资,推动省市重点项目建设,充分激发消费活力,狠抓工业运行,全力推动经济发展提质增效,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化河北篇章贡献石家庄力量。

石家庄国际综合物流项目投入运营

本报讯(记者 冯月静)11月20日,石家庄国际综合物流开业。该项目是贯彻落实石家庄市委、市政府“二环内做减法,二环外做乘法”的发展理念,将大型综合物流仓储项目疏解到三环外的省重点项目,正式开业运营后,将助力石家庄市现代商贸物流产业高质量发展。

该项目位于石家庄东南三环外,石家庄高新技术产业开发区循环化工园区内,周边交通规划周密,交通条件极其便利。项目一期建筑面积约4万平方米,主要包括5个功能分区,即综合服务管理区、应急物资储备区、丙(丁、戊)类物资储备区、大宗商品堆场区及辅助公用工程区。用于存储大宗物资、基础建材、汽车零部件、普通化学品等多个品类。石家庄国际综合物流开业运营,将有效促进石市东南部地区仓储物流发展,服务全市经济建设,为带动区域经济发展,保障企业物资存储与流通,提升企业竞争力,发挥重要作用。

“我们从事大宗货物生产及分销多年,参观石家庄国际综合物流后,深刻感受到这里的交通布局非常合理,无论是外部货物的接入,还是综合物流内部货物的流转都非常顺畅,尤其是后期专用铁路的建成将使得更多货物能够通过铁路进行运输,这不仅可以缩短运输时间,还能减少中转次数,提高整体运输效率。”在现场,石家庄聚森供应链管理有限公司物流运输部经理刘晓宣满怀信心地说,“我们相信,



■投入运营的石家庄国际综合物流。

通讯员 李盈 摄

凭借着石家庄国际综合物流优质的仓储设施及高效的公铁联运网络,我们能够在多个领域深化合作,不断拓展业务范畴,实现业务量的显著提升。”

“石家庄国际综合物流是贯彻落实石市“4+4”产业布局,拉动商贸物流产业发展,服务石市大型企业,集精细化工、大宗物资存储和铁路装卸专用线为一体的大型物流枢纽。”石家庄交投集团党委委员、副总经理赵晓栋表示,石家庄交投集团坚持“定制化建设、高质量发展”原则,历经6个多月昼夜奋战,高标准、高质量完成了一期大宗仓储区建设。下一步,他们将全面对标一流企业,强化服务意识,提高服务效率,优化营商环境,着力提升经营管理水平,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献交投力量。

长安区环卫 开启冬季作业模式

本报讯(记者 赵晓华)为进一步提升城区冬季道路清扫保洁质量,长安区环卫大队结合冬季气候特点,迅速调整道路清扫保洁作业方式,全面开启“冬季作业”模式。

记者了解到,长安区环卫大队将采取人机结合作业模式,以吸尘为主,湿扫作业为辅。当日最高气温低于5℃、阴影下地表温度低于3℃,停止一切带水作业,改用真空吸尘车开展吸扫保洁作业。当日最高气温在5℃以上,适时适度对主次干道、污染路段等重点区域开展湿扫作业。

全面提高落叶清理效率。采用“机扫打堆,人工推扫,机械清运”的作业方式对落叶相对集中的重点路段进行清理。根据“路段不同、落叶数量不同”的特点,调配环卫车辆及环卫工人,增加人员向落叶密集处适度倾斜,确保落叶得到及时清理。在做好日常清扫保洁的基础上,增加巡回保洁频次,及时清理人行道、背街小巷、墙角、绿化带等部位的落叶、垃圾和杂物,做到勤扫、勤捡拾,提高道路的保洁质量。

全面做好冬季融雪准备工作。为有效应对冬季雨雪天气,长安区环卫大队按照“提前预防、充分准备、迅速反应、果断处置”的工作原则,结合工作实际,完善2024年清融雪预案,调整清融雪工作队伍,明确人员责任。同时,开展融雪技能培训活动,储备应急物资,并组织人员对融雪车、融雪设备、设施进行全面检修、保养、调试,确保所有融雪设备处于良好状态,保证随时能够投入使用中。

(上接 02 版)中方愿同阿方持续推进高质量共建“一带一路”,深化能源矿业、基础设施、农业、科技创新、数字经济等领域合作。中方也愿同阿方继续开展金融合作,助力阿方维护经济金融稳定。

米莱表示,非常高兴结识习近平主席。感谢中方为阿根廷稳定国内经济金融形势提供的宝贵帮助。阿中传统友谊深厚。阿根廷希望成为中国可靠和稳定的合作伙伴。阿方坚定支持中方在台湾问题上的立场,坚定恪守一个中国原则。阿方希望进一步密切同中国在经贸、能源矿产、金融等领域合作,欢迎更多中国企业赴阿投资合作,愿为在阿投资企业营造良好营商环境,依法保障企业的正当权益。阿方高度赞赏习近平主席在二十国集团领导人峰会上就全球治理阐述的精辟主张,愿同中方加强沟通协作。阿方支持进一步办好中拉论坛,愿为促进中拉关系发展发挥积极作用。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月19日电(记者 杨依军 马卓言)当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见德国总理朔尔茨。

习近平指出,今年4月你访问中国,我们进行了坦诚深入、富有成效的交流。半年多来,两国在绿色发展、可持续交通、对非洲农业合作等领域合作取得重要成果,中德关系持续焕发新的生机和活力。当前,世界百年变局加速演进,全球发展处于关键十字路口。中国和德国作为世界第二、第三大经济体和具有重要影响力的大国,要坚持从长远和战略角度巩固中德全方位战略伙伴关系,续写相互成就的合作故事。

习近平强调,中方对德政策保持高度稳定性和连续性,愿同德方一道,坚持尊重彼此核心利益和重大关切,坚持求同存异、交流互鉴。中德经济利益高度互融,中德合作是共促发展、共创未来的机遇。中方视德国为推进中国式现代化的重要合作伙伴,将继续为德国企业提供广

阔市场机遇。双方要围绕数字化、智能化、低碳化推动合作提质升级,携手开拓第三方市场,实现合作共赢。中方认为欧洲是多极化世界的重要一极,致力于同欧洲开展合作,携手应对挑战,推动中欧关系持续稳定健康发展。欧盟对中国电动汽车加征关税引发全世界关注。中方始终坚持通过对话磋商解决分歧,希望德方继续为此发挥重要作用。

朔尔茨表示,我上次访华以来,德中关系取得积极发展。在当前复杂国际形势下,德中加强沟通合作至关重要。德方希望同中方进一步发展全方位战略伙伴关系,本着平等、坦诚和相互尊重的精神加强双多边对话合作,妥善解决分歧,实现互利共赢,为世界经济复苏增长和共同繁荣作出贡献。希望欧中通过对话谈判尽快解决电动汽车问题,德方愿就此作出积极努力。

双方还就乌克兰危机、中东局势等热点问题交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会见。